

# “讯息的重要性：聚焦流感疫苗接种活动”

## 一项旨在重新审视成人疫苗接种问题的十国研究

“重新审视成人疫苗接种”是国际老龄联合会（IFA）开展的一项针对流感预防公共宣传教育的现状的开创性研究，研究重点是我们当中的最易感群体——老年人和患有慢性病的人群。

今天，IFA很高兴地在这里发布研究摘要报告，为详细的国家报告提供背景信息，这些国家报告将阐明现阶段流感预防宣传活动的内容和特点，以及十国（澳大利亚、巴西、加拿大、中国、法国、德国、日本、韩国、英国、美国）向目标群体发送公共卫生信息、宣传成人流感疫苗接种的重要性所使用的渠道。

流感是最常见的传染病之一，每年可导致多达65万人死亡。在这些死亡事件中，约90%发生在65岁以上的人群中。<sup>1</sup> 现阶段流感预防宣传活动建议接种流感疫苗，但在老年人和免疫系统较弱的人群中，疫苗接种率仍不理想。这项研究明确表明，我们仍未实现对成人流感疫苗接种的有效的公共卫生宣传和教育的。

从十国研究中我们发现，最令人担忧的现象之一是对高风险人群不经区分地发送千篇一律或具有普遍性的信息，而没有考虑诸如文化程度等社会性因素对个人疫苗接种行为的影响。

尽管政府门户网站担当了重要的信息交换场所，但相关信息只是在被动传递，并且经常被淹没在海量信息之中。大多数国家没有利用公共宣传的互动性质，也没有解决提高疫苗接种信心的个人信息需求。

IFA根据十国研究收集的信息和对现有的流感宣传教育的分析，总结了一个由七个基本支柱构成的，有效的成人免疫宣传的框架。这些支柱是宣传成人流感宣传政策的基础上，并指明有效的宣传活动必须有清晰的策略，包括明确的受众群体、多种工具和渠道、定期更新的信息、切实可行的时间表，以及各利益相关方的大力参与和支持。

许多国家在成人流感疫苗接种活动的内容、结构和宣传方面都远远没有达到满分。尽管许多提高流感预防意识的活动创建了丰富的公共卫生教育资源，但对接种率的影响并不明显。

IFA是第一个关注在促进流感疫苗接种意识和接种率的信息传达方面的不足和良好做法的国际组织。我们呼吁专业人士、患者和倡导组织以及各级政府一起重新审视成人流感疫苗接种问题。如需查询关于“重新审视成人流感疫苗接种”的任何问题，请联系Jane Barratt博士，电子邮件：[jbarratt@ifa.ngo](mailto:jbarratt@ifa.ngo)。

---

关于国际老龄联合会：

IFA是一个国际性的非政府组织（NGO），拥有独特的会员基础，包括来自超过82个国家/地区的政府、NGO、学术机构、行业和个人。IFA已有45年的历史，在多个学科和行业推动着全球人口老龄化工作的进程，朝向改善老年人生活的共同目标迈进。

IFA通过与世界卫生组织（WHO）的正式合作关系，以及在联合国及其机构的全面咨商地位，为与老龄政策相关的政府间对话做出贡献并提供信息。在健康老龄化背景下，提高全球的成人疫苗接种率是IFA的首要任务。

在大约九年的时间里，IFA在北美、东南亚、欧洲和拉丁美洲召开了超过15次专家会议，将老龄化、疫苗、非传染性疾病、公共卫生和罕见疾病领域的专家汇聚在一起。由其中的许多专家及其组织组成的世界成人免疫联盟提出了一些最佳情报和倡议，以重新审视疫苗接种和老年人重要性。Vaccines4Life ([www.vaccines4life.com](http://www.vaccines4life.com))是我们的一个专用平台，用于在各利益相关方之间提供统一信息、采取统一行动，以推动政策和实践的改变。

<sup>1</sup> 世界卫生组织（2014年）流感概况第211号。资料来源：<http://www.who.int/mediacentre/factsheets/fs211/en/>